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ВСТУП

Програма навчальної дисципліни «Цифрова журналістика»
складена відповідно до освітньо-професійної програми підготовки
другого (магістерського) рівня
спеціальності 061 Журналістика
освітньо-професійної програми «Аудіовізуальні медіа та цифрова журналістика»

1 Опис навчальної дисципліни
1.1 Мета викладання навчальної дисципліни: засвоєння основ цифрової

журналістики, формування практичних умінь щодо вивчення студентами-журналістами
основ роботи з цифровими медіа, ознайомлення з вітчизняними мережевими виданнями,
опанування журналістськими жанрами цифрових медіа; отримання студентами фахових
компетенцій, теоретичних знань, практичних навичок та інструментів роботи з відео і
текстом у контексті нових трендів і форматів цифрової журналістики.

1.2 Основні завдання вивчення дисципліни: отримання студентами теоретичних
знань та практичних навиків у галузі цифрової журналістики для втілення творчого задуму
і самостійного створення медіапродукту; ознайомлення студентів із концепціями,
трендами та форматами цифрової журналістики, принципами та прийомами побудови
відеоісторії в цифровому просторі, технологіями створення Caption Video.

1.3 Кількість кредитів: 4 кредити

1.4 Загальна кількість годин: 120 годин

1.5 Характеристика навчальної дисципліни
За вибором

Денна форма навчання Заочна (дистанційна) форма навчання
Рік підготовки

1-й 1-й
Семестр

1-й 1-й
Лекції

16 год. 4 год.
Практичні, семінарські заняття

16 год. 6 год.
Лабораторні заняття

0 год. 0 год.
Самостійна робота

88 год. 110 год.
Індивідуальні завдання

0 год.

1.6 Заплановані результати навчання: знати теоретичні основи цифрової
журналістики, загальні тенденції розвитку та особливості виробничих етапів створення
цифрових медіапроєктів; вміти самостійно писати сценарії для різних медіаплатформ,
розробляти проєкти медіатворів і втілювати свої творчі задуми у медіапродукті; знати
норми і правила роботи у галузі цифрової журналістики.
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Згідно з вимогами освітньо-професійної програми, засвоєння навчальної
дисципліни передбачає набуття здобувачами таких програмних компетентностей та
отримання таких результатів навчання:

Загальні компетентності

ЗК 01 Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу
ЗК 02 Здатність до управління часом і його планування
ЗК 03 Здатність генерувати нові ідеї та ініціювати створення власних проєктів,

креативність
ЗК 08 Здатність спілкуватися з представниками інших професійних груп різного рівня та

працювати в команді; комунікабельність та відкритість до діалогу
ЗК 09 Здатність оцінювати та забезпечувати якість виконуваних робіт; бути соціально

відповідальним

Спеціальні (фахові, предметні) компетентності
СК 02 Здатність критично осмислювати проблеми у сфері журналістики та дотичні до них

міждисциплінарні проблеми
СК 03 Здатність приймати ефективні рішення у сфері журналістики
СК 04 Здатність управляти робочими або навчальними процесами у сфері, які є

складними, непередбачуваними та потребують нових стратегічних підходів;
використовувати базові та інструментальні знання щодо управління
інформаційними процесами в галузі аудіовізуальних медіа та цифрової
журналістики

СК 06 Здатність інтегрувати знання та розв’язувати складні задачі журналістики у
широких та/або мультидисциплінарних контекстах, за умов неповної або обмеженої
інформації з урахуванням аспектів соціальної та етичної відповідальності

СК 07 Здатність забезпечувати та оцінювати стратегічний розвиток команди

Результати навчання
РН 01 Приймати ефективні рішення з проблем журналістики, у тому числі в умовах

багатокритеріальності, неповних чи суперечливих інформації та вимог; виявляти
ініціативу та підприємливість, вміти виявляти та вирішувати проблеми в
професійній діяльності

РН 02 Аналізувати та оцінювати потенційний вплив розвитку технологій на сучасний стан
та розвиток журналістики; розуміти роль цифрової журналістики у суспільстві,
специфіку соціальної відповідальності журналіста

РН 03 Проводити збір, інтегрований аналіз та узагальнення матеріалів з різних джерел,
включаючи наукову та професійну літературу, бази даних, та перевіряти їх на
достовірність, використовуючи сучасні методи дослідження

РН 05 Генерувати нові ідеї та використовувати сучасні технології під час створення
медіапродуктів

РН 06 Оцінювати достовірність інформації та надійність джерел, вміти критично мислити,
ефективно опрацьовувати та використовувати інформацію для проведення
медіадосліджень та практичної діяльності

РН 08 Використовувати передові знання і методики у процесі дослідження діяльності та
створення нових медіаінституцій; вміти застосовувати знання сучасних
інформаційних і комунікаційних технологій у професійній діяльності



5

РН 10 Розробляти та реалізовувати інноваційні та дослідницькі проєкти у сфері
журналістики з урахуванням правових, соціальних, економічних і етичних аспектів

РН 12 Уміти впроваджувати в журналістську діяльність новітні медіатехнології
РН 13 Уміти працювати в команді, бути комунікабельним, відкритим до діалогу, володіти

культурою мовлення, вміти висловлювати й обґрунтовувати свою громадянську
позицію

РН 14 Уміти системно мислити, аналізувати комунікативний простір для виявлення
ключових характеристик медіасистем різного рівня

РН 15 Застосовувати набуті теоретичні базові та інструментальні знання для управління
інформаційними процесами та розв’язання практичних завдань у галузі
аудіовізуальних медіа та цифрової журналістики в умовах сучасного
медіавиробництва, змістовно інтерпретувати отримані результати

РН 17 Уміти діяти соціально відповідально та свідомо, бути здатним оцінювати та
забезпечувати якість виконуваних робіт

РН 19 Уміти розробляти стратегії медіапроєктування, проводити медіадослідження, вміти
застосовувати на практиці та презентувати результати власних інноваційних
медіапроєктів

Викладання дисципліни проводиться у дистанційному форматі у зв’язку з
введенням воєнного стану в Україні відповідно до Указу Президента України від
24 лютого 2022 року № 64/2022 «Про введення воєнного стану в Україні», затвердженого
Законом України № 2102-ІХ від 24.02.2022 р., Указу Президента України від 26 липня
2023 року № 451/2023 «Про продовження строку дії воєнного стану в Україні»,
затвердженого Законом України № 3276-ІХ від 27.07.2023 р. Платформами дистанційного
навчання є Zoom, Telegram і Google Apps.

2 Тематичний план навчальної дисципліни
Розділ 1 Основи цифрової журналістики

Тема 1 Цифрова журналістика та сучасний український медіапростір

Поняття цифрової журналістики. Синоніми поняття цифрової журналістики (крос-медійна
журналістика,мультимедійна журналістика,флеш-журналістика тощо). Формати і жанри
цифрової журналістики. Функції та особливості цифрової журналістики. Українські
інтернет-видання. Структура та напрями роботи вітчизняних мережевих видань.
Особливості локальних і світових комп’ютерних мереж.

Тема 2 Конвергенція у цифровій журналістиці.

Виникнення й розвиток нових інтегрованих жанрів. Поняття: інфотейнмент, едютейнмент,
інфорторіал. Медіаконвергенція зміна інформаційного продукту. Текст, графіка, звук,
відео. Цифрова журналістика та її переваги перед традиційною журналістикою. Недоліки
цифрової журналістики. Кейс «Радіо Свобода»: трансформація традиційного ЗМІ у
цифрове. Журналіст мультимедійних видань. Медіапродюсер. Конвергентний журналіст.
Репортер. Сторітелер і продюсер. Головний продюсер, виконавчий продюсер,
шеф-редактор, випусковий редактор, режисер монтажу, дизайнер, відеоінженер, оператор,
колорист, звукорежисер, ресечер, координатор та ін. Роль журналіста на різних етапах
медіавиробництва (підготовка, зйомки, монтаж).

Розділ 2 Технології та інструментарій цифрової журналістики
Тема 1 Процеси та головні інструменти цифрової журналістики

Процеси та інструменти, потрібні для роботи із різноманітними жанрами цифрових медіа,
медіакритичне осмислення розвитку цифрової журналістики. Взаємозв’язок розвитку
технологій та змін у роботі журналіста зі збору інформації та виготовлення
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інформаційного продукту. Робота з темою, вибір найяскравіших і найважливіших кадрів
для створення цікавої історії. Пошук та створення візуальних образів, ілюстрацій, робота
зі шрифтами. Продюсування. Інструментарій, правила роботи з відеокамерою та
мікрофоном; технічні параметри збереження звукових і відеофайлів.

Тема 2 Принципи і прийоми роботи у галузі цифрової журналістики

 Алгоритми пошуку джерел інформації для створення власного медіапродукту. Публікація
медіаконтенту. Ідентифікація, аналіз та самостійне створення журналістських творів
різних жанрів для цифрових медіа. Характеристики та інструменти створення Caption
Videо.Мультимедійний репортаж, як особливий жанр сучасної журналістики.Складові
мультимедійного репортажу. Longread-журналістика довгих форм. Інструменти та складові
жанру. Журналістика даних: методи, техніки пошуку та аналізу інформації. Імпресивний
контент : VR і сферичне відео.

 3 Структура навчальної дисципліни

Назви розділів Кількість годин
денна форма заочна форма

усього у тому числі усього у тому числі
л п с лаб інд с. р. л п с лаб інд с. р.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13

Розділ 1 Основи цифрової журналістики

Разом за
розділом 1 60 8 8 – – 44 60 2 4 – – 54

Розділ 2 Технології та інструментарій цифрової журналістики

Разом за
розділом 2 60 8 8 – – 44 60 2 2 – – 56

Усього годин 120 16 16 0 0 88 120 4 6 0 0 110
 

4 Теми семінарських і практичних занять

№
з/п Назва теми

Кількість
годин

(денна форма
навчання)

Кількість
годин

(заочна форма
навчання)

Розділ 1 Основи цифрової журналістики 8 4
1 Цифрова журналістика та сучасний український

медіапростір
4 2

2 Професії у галузі цифрової журналістики 4 2
Розділ 2 Технології та інструментарій
цифрової журналістики 8 2

1 Процеси та головні інструменти цифрової
журналістики

4 –

2 Принципи і прийоми роботи у галузі цифрової
журналістики

4 2

Разом 16 6
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5 Завдання для самостійної роботи

№
з/п Види, зміст самостійної роботи

Кількість
годин
(денна
форма

навчання)

Кількість
годин

(заочна
форма

навчання)
Створити журналістський сюжет для цифрового
ресурсу у форматі Caption Video:

1 Знайти тему для Caption Video 22 26
2 Написати сценарій для Caption Video 22 28
3 Написати текст для Caption Video 22 28
4 Змонтувати Caption Video (візуальний ряд +

титрування + саунд) 22 28

Разом 88 110

6 Індивідуальні завдання

За дисципліною «Цифрова журналістика» індивідуальні завдання не передбачені.

7 Методи навчання

Для ефективного викладання навчальної дисципліни застосовуються інноваційні
мультимедійні технології та елементи таких інтерактивних методів навчання як
zoom-сесії, онлайн-дискусії та вебінари із залученням викладачів ЗВО з інших міст і країн,
комунікативні тренінги, брейнсторм-семінари, практикуми-інтенсиви «in action»,
імерсивні воркшопи, практикуми з експериментального моделювання, медіаколоквіуми,
медіатоки, медіаквізи, онлайн-конференції та баркемпи, міні-пресконференції,
медіадебати, онлайн-конкурси, медіатренінги в ігрових ситуаціях, що моделюють роботу
журналістів у конвергентному ньюзрумі, медіастудії, пресцентрі тощо.

8 Методи контролю

Поточний контроль: усні опитування на заняттях за контрольними програмними
питаннями поточної та попередніх тем; мікроконтрольні роботи, що проводяться на
початку заняття; оцінювання ступеня активності студентів та якості їхніх відповідей на
заняттях; тестові завдання.

Контроль виконання самостійних робіт: перевірка виконання творчих завдань (усна
доповідь, есе, індивідуальні та колективні мультимедійні презентації).

Чотири контрольні роботи: дві з розділу 1 «Основи цифрової журналістики» та дві з
розділу 2 «Технології та інструменти цифрової журналістики» (підготовка текстової
основи аудіоподкасту).

Підсумковий контроль (екзамен) із використанням платформи Moodle: теоретичне
випробування та опис виконаних творчих завдань з навчальної дисципліни (перевірка
рівня засвоєння студентами теоретичного та практичного навчального матеріалу в цілому,
вміння студента використовувати теоретичні знання при виконанні практичних завдань).

Приклад екзаменаційного завдання
1 Формати і жанри цифрової журналістики. (5 балів)
2 Алгоритми пошуку джерел інформації. (5 балів)
3 Опис виконаних творчих завдань з навчальної дисципліни. (30 балів)  
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9 Схема нарахування балів

Поточний контроль, самостійна робота, індивідуальні
завдання

Екзамен Сума
Розділ 1 Розділ 2

Контрольні роботи,
передбачені

навчальним планом
Разом

Теми
1–2

Теми
1–2 40 60 40 100

10 10

Для допуску до складання екзамену (підсумкового контролю) здобувач вищої
освіти повинен набрати не менше 10-ти балів із навчальної дисципліни під час поточного
контролю та самостійної роботи.

Критерії оцінювання навчальних досягнень

Критерії оцінювання письмових відповідей
на теоретичні питання екзаменаційної роботи

№
з/п

Критерії
оцінювання

Кількість балів за відповідь на одне питання

При
maximum

5 балів

При
maximum
10 балів

При
maximum
15 балів

При
maximum
20 балів

При
maximum
40 балів

1 Відповідь повна,
або з однією
незначною
помилкою

5 балів 9–10
балів

13–15
балів

17–20
балів

33–40
балів

2 Відповідь повна,
але з двома-трьома
незначними
помилками

4 бали 7–8 балів 10–12
балів

13–16
балів

25–32
бали

3 Відповідь не досить
повна та/або
із суттєвими
помилками

3 бали 5–6 балів 7–9 балів 9–12
балів

17–24
бали

4 Відповідь
не повна,
містить суттєві
помилки

2 бали 3–4 бали 4–6 балів 5–8 балів 9–16
балів

5 Відповідь майже
відсутня та/або
не відповідає
запитанню

0–1 бал 0–2 бали 0–3 бали 0–4 бали 0–8 балів
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Критерії оцінювання якості виконання
творчого завдання та/або авторського проєкту

№
з/п Параметри

Максимальна кількість балів за кожним із параметрів

При
maximum

5 балів

При
maximum
10 балів

При
maximum
15 балів

При
maximum
20 балів

При
maximum
40 балів

1 Оригінальність
концепції,
нетривіальність ідеї,
концептуальність
задуму, креативність

1 2 3 4 8

2 Авторський стиль,
індивідуальний
почерк

1 2 3 4 8

3 Самостійність 1 2 3 4 8
4 Застосування вмінь,

навичок та
інструментів роботи
у галузі цифрових
медіа

1 2 3 4 8

5 Технічна якість
виконання 1 2 3 4 8

Параметри, за якими оцінюється якість виконання
мультимедійної презентації

№
з/
п

Параметри

Максимальна кількість балів за кожним із параметрів

При
maximum

5 балів

При
maximum
10 балів

При
maximum
15 балів

При
maximum
20 балів

При
maximum
40 балів

1 Змістовність, повнота
представленої
інформації

1 2 3 4 8

2 Структурна чіткість,
послідовність, вміння
виділити головне,
лаконічність у подачі
матеріалу

1 2 3 4 8

3 Вміле використання
прийомів візуалізації
тексту

1 2 3 4 8

4 Єдність стилю, вдала
композиція слайду та
дизайн-рішення,
кольори та шрифти

1 2 3 4 8

5 Грамотність,
коректність, охайність
оформлення

1 2 3 4 8
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Параметри, за якими оцінюється
усний захист творчого завдання та/або авторського проєкту

№
з/п Параметри

Максимальна кількість балів за кожним із параметрів

При
maximum

5 балів

При
maximum
10 балів

При
maximum
15 балів

При
maximum
20 балів

При
maximum
40 балів

1 Змістовність доповіді,
логіка, чіткість,
послідовність

1 2 3 4 8

2 Володіння професійним
лексиконом 1 2 3 4 8

3 Риторична
компетентність 1 2 3 4 8

4 Вміле використання
прийомів ведення
академічної дискусії

1 2 3 4 8

5 Естетика презентації 1 2 3 4 8

Шкала оцінювання

Сума балів за всі види навчальної
діяльності протягом семестру

Оцінка
для чотирирівневої
шкали оцінювання

для дворівневої
шкали оцінювання

90–100 відмінно
зараховано70–89 добре

50–69 задовільно
1–49 незадовільно не зараховано
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